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Mise en situation professionnelle : 
 
Vous devez intervenir sur une chambre froide qui ne fonctionne pas correctement dans un 
supermarché à Beaucaire. 
Vous devez réaliser un test d’étanchéité sous azote à la PMS (pression maximale de 
service). 
Puis si votre installation ne présente pas de fuite, vider l’azote dans l’atmosphère et 
effectuer un tirage au vide. 
Ensuite, vous devez charger votre installation en fluide frigorigène avec la quantité de 
fluide nécessaire pour un fonctionnement adapté à votre installation. 
Enfin, vous récupérerez le fluide et vous compléterez la fiche d’intervention et le registre 
de l’équipement.  
 
 
On vous donne : 
 

- une installation frigorifique à charger sous 3 bars d’azote ; 
- le dossier technique de l’installation ; 
- une station de récupération avec sa documentation ; 
- une bouteille de transfert ; 
- une pompe à vide ; 
- une bouteille d’azote ; 
- un manifold ; 
- une balance électronique ; 
- un détecteur de fuite électronique ; 
- un détecteur de fuite type mille bulle ; 
- un thermomètre électronique avec une sonde de contact ; 
- un vacuomètre ; 
- un aimant de service pour ouvrir la v.e.m ; 
- l’outillage nécessaire à la mise en service de l’installation ; 
- des documents ressource pages 7/8 et 8/8. 
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On vous demande de : 
 
En présence de l’examinateur. 
 
1. monter les manomètres sur votre installation. 
 
2. Vous devez réaliser un test d’étanchéité sous azote à la PMS (Pression Maximale de 
Service lue sur les caractéristiques du groupe de condensation) et vous assurer que votre 
installation ne comporte pas de fuite. Pour cela, vous utiliserez les moyens de détection de 
fuites mis à votre disposition (Azote, manomètres et PRO mille bulles).   
  
 

Procédure 
 
a) Grâce au registre d’équipement, déterminer le type de fluide et la masse de  

que vous devrez charger dans votre installation. 
 

 

 

 

 

    Expliquer votre méthode de détermination du fluide : 

 

                         ……………………………….………………………………………… 

……………………………….………………………………………… 

 

 

b) Mise sous pression d’azote à la PMS après avoir utilisé l’aimant de service afin 
d’ouvrir la VEM manuellement.  
 
 

3. Détection de fuite à l’aide d’eau savonneuse (mille bulles ou autres).     
 

4. Lorsque votre test d’étanchéité est concluant et validé par l’examinateur, vider l’azote 
dans l’atmosphère avant de procéder au tirage au vide. 

Nom du fluide : 

 

Masse de fluide : 
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5. Votre installation est maintenant éprouvée, vous devez effectuer un tirage au vide à 

l’aide d’un vacuomètre et déterminer la pression minimale à atteindre pour une 
température extérieure de 25 °C. (Aidez-vous du document ressource page 7/8). 

 

 

 

 

 

6. Votre installation est maintenant prête à être chargée en fluide frigorigène. Effectuer le 
pré-remplissage en fluide frigorigène de votre installation puis démarrer l’installation. 

Compléter, si nécessaire, jusqu’à obtenir la quantité déterminée à la question 2. a).  

- Remplir la fiche bouteille. 
 

7. Effectuer une détection de fuite à l’aide du détecteur de fuite. (Retirer l’aimant de 
service). 

 
8. Effectuer les réglages des pressostats HP et BP de sécurités. (Aidez-vous du document 

ressource page 8/8). 
  

- Test des sécurités : 
 

 Coupure Enclenchement 

Sécurité HP …………..... bar …………..... bar 

Sécurité BP …………..... bar …………..... bar 
   

Justification de la pression minimale à atteindre pour une température extérieure de 
25°C et expliquer le but d’un tirage au vide (voir documents ressources) : 

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................
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9. Vérifier à l’aide du matériel remis (thermomètre à contact et bipasse de service) les 
valeurs des surchauffes et sous refroidissement. Expliquer votre démarche.  
        

 

 

 

 

Calcul du sous-refroidissement Calcul de la surchauffe 

θk - θl = …………………………………………….. θb - θ0 =…………………………………………….. 

 

Avec : 

 θk : température de condensation lue au manomètre. 
 θl : température sortie bouteille liquide 
 θb :température relevé au bulbe du détendeur. 
 θ0 : température d’évaporation lue au manomètre 

 

10. En vous aidant de la documentation du groupe de transfert, effectuer en présence de 
votre examinateur, la récupération du fluide frigorigène dans la bouteille de transfert 
prévu à cet effet. Les règles de sécurité doivent être respectées. 

       

        

11. Remplir la fiche d’intervention Page 6/8 et le registre d’équipement. 

  

 

 
 
 
 
 
 

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................
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DOCUMENTS RESSOURCES 

Tirage au vide 

Le graphique et le tableau ci-dessous donnent les valeurs de pression minimale à obtenir 
dans le circuit en fonction de la température ambiante. 

Exemple : si la température du circuit est de 20°C, il faut atteindre une pression inférieure à 
23,3 mbar pour faire passer l'eau de l'état liquide à l'état vapeur et permettre son évacuation 
par la pompe à vide. 
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Valeurs de réglage du pressostat basse pression en SECURITE : 

arrêter le compresseur en cas de baisse anormal de la pression d’évaporation. (On évite les 
entrées d’air dans le circuit frigorifique si la pression d’évaporation descend en dessous de la 
pression atmosphérique). 

- Coupure : 0.2 bar relatif (au-dessus de la pression atmosphérique). 
- Enclenchement : environs 1.2 bar. 
- Différentiel :1.2 bar – 0.2 bar soit 1 bar. 

 
 

Méthode de réglage : 

 l’échelle met en route (CUT IN) le compresseur.  

 le différentiel coupe le compresseur et peut alimenter le voyant défaut . 

On règle en premier l’échelle puis différentiel 

 

 

Valeurs de réglage du pressostat haute pression en SECURITE : 

coupe l’alimentation du compresseur lors d’une hausse anormale de la pression de 
condensation : 

- coupure :  pression correspondante à la température maxi de la région où se trouve 
l’installation + 15 °c (correspondant au réchauffement de l’air d’un condenseur à 
air) + 10 °c (marge de sécurité : encrassement condenseur) 
Exemple : Nîmes - Pc = 35°c + 15°c + 10°c = 60°c soit au R134a Pc = 16 bar 
effectif ; 

- enclenchement : (pression de coupure – le différentiel). 

Différentiel : 4 bars environs. 

  

Méthode de réglage : 

l’échelle arrête (CUT OUT ou RANGE) le compresseur et peut alimenter le voyant défaut ;  

le différentiel met en route (DIFF) le compresseur. 

« On règle en premier L’échelle, puis Le différentiel ». 

 


